

Ѡ Бѡга.“(1) Нѣ това е единъ образъ на раѡтъ, който ако выхмы гледали, ѡвѣрили сѡ бы были очиты ни, нѣ не бы сѡ былъ ѡвѣрилъ ѡмѡтъ ни. Павелъ сѡ гравнѡлъ до третето небо вѡтрѣ въ Раѡтъ, видѣлъ работы, чюлъ работы, нѣ каквы? видѣлъ работы, (говори), които още не сѡ видѣли очиты ни, още не сѡ чюлы ѡшиты ни, още не е пожелаало сѡрдцето ни: „Иже ѡко не видѣ, и ѡхо не слыша, и на сѡрдце челоуѣкъ не въздобша, ѡже ѡготовѡ Бѡгъ любѡщымъ егѡ.“(2) Чюхъ работы, които челоуѣкъ не може истѡлкъва: ѡже не лѣтъ естъ челоуѣкъ глаголати.“(3) Двама челоуѣци, които видѣли Раѡтъ очевидно, единъ Евангелистъ Иоаннъ, оредѡтъ на Богословіето; единъ Павелъ сѡсѡждѡтъ избраннѡтъ, го гокорѡтъ тѡи тѡмно, и потаенно; и отъ това, цю казѡватъ, раздѡмѣватели, какво нещѡ може да бѡде Раѡтъ? не; „о раю, ный можемъ тѡ спечѡли, нѣ ный не можемъ, да тѡ раздѡмѣемъ.

Нека попытамы Самаго Исѡса Хрѡста; Той ни казѡва, въ священното Евангеліе:(4) „Че Раѡтъ е едно добро сѡма: че той е едно сѡнапово зѡрно: че той е единъ квасъ; една мрежа, единъ висерь: че е едно сѡкровище скрыто: че той е нѡдрото Явраамоу;“ нѣ отъ тѡѡ прѡтчи раздѡмѣватели, цю е Раѡтъ? не; „О Раю! ные можемъ тѡ спечѡли, нѣ ный не можемъ да тѡ раздѡмѣемъ

Исѡсе Хрѡсте, възплащена Божѡмъ премѡдросте, кажи ни по-ѡвно, цю е Раѡтъ? двѣ неща ви казѡвамъ: той е единъ животъ безъ смѡрть: „Еѡй естъ живѡтъ вѣчный;“ той е една радость безъ край: „ще сѡ възрадѡва сѡрдцето ваше, и радость тѡ ви не ще отнеме никѡй отъ васъ.“(5) Животъ безъ смѡрть; Хрѡстианино, помысли свѣтовного благополѡчѡе или голѡмо, или малко, или цѣло, или една часть; на примѣръ, да си единъ царъ самодѡржецъ на сѡчкыѡ свѣтъ, да царѡвашъ надъ страныты безъ да имашъ ни единъ непрѡмѡтель; да живѡеши безъ волѡсть, да сѡ радѡвашъ, безъ да почюевствѡвашъ нѡкоѡ скѡрѡь; хѡбавецъ, богатъ, славенъ: тѡи сѡ види най-голѡмото благополѡчѡе на земѡта; нѣ то не е благополѡчѡе, защѡто, живѡи колко искаши, ты трѣба единъ пѡтъ да ѡмрѡеши; и трѣба сѣкой часъ да сѡ страхѡвашъ отъ смѡрть-тѡ. Онзи страхъ тѡ праки злочѡстѡ, и вѡтрѣ въ благополѡчѡето си ты нѣмашъ всѡчкыты добрины на свѣта, нѣ или повѣчетѡ, или доволныты. Нѣ помысли, че ты нѣма да ѡмрѡеши никѡгы; пакъ ако въ

(1) Апокал. 21, 10. (2) 1. Коринт. 2, 9. [3] 2. Коринт. 12, 4. [4] Мат. 13, 31. и слѣд. [5] Иоан. 16, 22.